



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 19. szám – URUNK MENNYBEMENETELE

(2013.05.12.)

Olvasmány ApCsel 1, 1-11 Szentlecke Ef 1, 17-23

**V: UJJONGÁS KÖZT MENT FÖL ISTEN,
AZ ÚR ÉGBE EMELKEDETT HARSONASZÓVAL.**

Lukács a mennybemenetelről bővebben beszél az ApCsel-ben. Itt csak a hit döntő mozzanatait emeli ki. Az első, hogy Jézus valószínű jelet adott mennybemeneteléről, hogy az Atyánál van, tehát istenfűségét biztosan állíthatjuk. A másik mozzanat az, hogy megáldja apostolait. Ezzel jelezte, hogy a magáénak vallja Egyházát, és ezért kísérni fogja kegyelmével. A harmadik üzenet az, hogy Jézus uralkodik, és ő jön el ítéletet tartani. Az utolsó szót ő fogja kimondani az emberi történelem értékéről.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 24, 46-53)

Feltámadása után Jézus utoljára jelent meg az apostoloknak, és így búcsúzott el tőlük: „Meg van írva, hogy a Messiásnak szenvednie kell, és harmadnapon fel kell támadnia a halálból. Az ő nevében Jeruzsálemtől kezdve minden népnek megtérést és bűnbocsánatot kell hirdetni. Ti vagytok ezeknek tanúi. Én meg elküldöm nektek Atyám megígért ajándékát. Maradjatok a városban, míg erő nem tölt el benneteket a magasságból.” Ezután kivette őket Betánia közelébe, és kezét fölemelve megáldotta őket. Áldás közben eltávozott tőlük, és fölemelkedett az égbe. Ők leborulva imádták. Aztán nagy örömmel visszatértek Jeruzsálembe. Állandóan ott voltak a templomban, dicsérték és magasztalták Istent.

IMA A MISSZIÓS TÁBOROKÉRT

V: Ó Szentlélek, a szívek irányítója és vezérlelje!

M: Töltsd el a szíveket mindenre képesítő kegyelmed erejével, hogy ma minden törekvésünk isteni akaratod szerint történjék!

V: Könyörögjünk!

M: Gondviselő Atyánk, Élet és Szeretet forrása, Te elküldted Fiadat, hogy kiengeszteld önmagaddal az emberiséget, és béke-ségben egyesíts minden népet. Te a Szentlélek fényével vezetsz bennünket, hogy részt vegyünk a Te küldetésedben, egybegyűjteni az emberiséget a Szentháromság közösségébe. Erősíts meg minket a mai küldetésünkben, hogy hirdetni tudjuk mindenkinek, az Isteni ige felszólító hívását és vigasztalását – különösen ezeknek a fiataloknak, akik úton vannak, és életük értelmét keresik. - Mária, Édesanyánk, Magyarok Nagyasszonya járj közben értünk, hogy Fiadnak hűséges – kreatív tanítványa és tanúi lehessünk. Janssen Szent Arnold és Freinadamez Szent József, járjatok közben értünk Boldog vértanúinkkal és Boldog Mária Ilonával és Józsefával együtt, hogy a táborok gyümölcsözők legyenek.

V: Az Ige világossága és a kegyelem Lelke elől hátráljon meg a bűn sötétsége és a hitetlensége éjszakája.

M: És éljen Jézus Szíve az emberek szívében. Amen.

Vendégünk: SILLYE JENŐ

A magyar katolikus egyház legutóbbi negyven évének evangelizációs munkája a kisközösségi megújulás ebben az elsődleges, mely kézen fogva járt egy új egyházzenei műfaj megszületésével. A keresztény gitáros zene egyik elindítója *Sillye Jenő* volt. 1947-ben született Budapesten, Angyalföldön, s elvált szülők gyermekeként vallásos édesanyja és nagymamája révén került kapcsolatba a hittel. A 60-as években Magyarországra betörő beat őt is magával ragadja: gitárt vesz, és zeneiskolában is tanul hangszerén játszani, közben pedig plébániai kórusban énekel. 1969-ben írja első dalát (címe: *Hol van a szeretet?*), egy papi lelki gyakorlaton zenés tanúságtételével elementáris hatást tesz a fiatal atyákra, majd 1971-ben elindítja Kismaroson a később Nagymarosra átkerülő, legendássá vált ifjúsági találkozót.

Zenei felfogását érzékeltetik mondatai: „Úgy zenéltünk, ahogyan a gitár megszólalt. Valahol angolszász zene ez is, de különbözött az akkori beat- és rockzenétől. (...) Amit valaha írtam verset, nem költemény volt, hanem dalszöveg. Ez magam számára is ellentmondásos, hiszen számomra is a Jónás könyve a mérce a költészetben. Azzal oldom fel, hogy önmagából a művészi élményből nem fakad hit. Ma is divat feljárni a Mátyás-templomba, hangversenyre, de engem mindig az vezérelt, hogy megértsenek az átlagos emberek. Nem akarom ezeket a szövegeket versnek nevezni, mert nem akarom ezzel megsérteni az irodalmat. A gondolat volt előbb, ehhez jött a szöveg, ebből a dalok.” (Forrás, 115. o.)

Lirai beállítottságából fakadóan zenéjére a dallamos beatsláger, lelki alapállására pedig a személyes, hiteles imádság kifejezése illik leginkább. Sillye Jenő áldozatvállaló, hiteles és karizmatikus ember, aki – a megpróbáltatások idején is hűségesen kitartva – gyakorlatilag megteremtette (noha voltak kortárs követői, pl. *Ferenczy Rudolf (DAX)*, *Pipó József*, később *Varga Attila*, *Borka Zsolt*, majd a *Gával testvérek*), és ma is vállán hordozza a keresztény ihletettségu magyar beatzenét és mozgalmát. Muzsikájának minőségéről megoszlanak a vélemények egyházzenei körökben, ám valódi életművét – hozzájárulását a magyar katolikus egyház megújulásához – nem vitatják, amit mutat, hogy **2007-ben egyházi, 2010-ben pedig állami kiténtetést is átvehetett munkásságáért.**

A világnak Krisztus kell! – énekl *Sillye Jenő II. János Pál* sorait egyik közismert dalában, egyúttal saját küldetését is megfogalmazva. Ő azon kevesek egyike, aki egyházunk új evangelizációra szólító sürgetését mélyen megértette, s felbecsülhetetlen értékű szolgálatával valóban Jézust viszi el a modern embernek – reméljük, még sokáig, mindannyiunk örömeire.

Paksa Balázs

KEDVES ATYÁK! KEDVES HITOKTATÓK!

Kezdetét veszi a 2013-as Egyházmegyei Hittanverseny, mely most is két korosztály számára lesz. A fiatalabb korosztály – 5-8 osztályig, idősebb korosztály – 9-11 osztályok.

Nem egyéni versenyről van szó, hanem csapatok versenyéről. Alakuljanak maximum 3 fős csapatok az egyházközségekben, és válasszanak maguknak nevet. Kérem, figyeljenek arra, hogy háromnál több tag ne legyen a csapatban.

Ezzel a versennyel is szeretnénk a HIT évéhez kapcsolódni.

Az ideji verseny témája a HIT alakjai a Szentírásban és a Hit alakulása a Bibliában lesz.

4 alak a Szentírásból, akik a hit eszközei

Ábrahám -az alázatos (Ter 12-től a 25-ig bezárólag)

Mózes-az engedelmes (Kiv 1-től a 20-ig, és a 32., a 33. és a 34.)

Pál-a megtérő (ApCsel 8. és 9., és a 14-től a 28. fejezet végéig)

János-a nyíltszívű (Jn. 1,2,3 levele)

A nagyobbaknak a készülethez szükséges anyagokat ezen felhíváshoz mellékelve küldjük.

Kérjük, hogy a csapatok ezekből az anyagokból készüljenek, és legkésőbb május végéig regisztrálják magukat a döntőn való részvételre.

Ez a következőkből áll: a versenyen induló csapat nevét és tagjainak nevét, születési dátumát, illetve hogy melyik osztályba jár, és ki a hitoktatója adatokat kell eljuttatni nekünk, akár e-mailen, akár telefonon. **A döntő június 15-én lesz Munkácson.** Előre is köszönöm az együttműködésüket. *Megyesi László*

KÖZÖSSÉGI HÁLÓK AZ IGAZSÁGOSSÁG ÉS A HIT KAPUI, AZ EVANGELIZÁCIÓ ÚJ TERÜLETEI – XVI.

Benedek pápa üzenete a Tömegtájékoztató Világnapjára

Idén 47. alkalommal május 12-én ünnepeljük e napot.

A világnapra írt üzenetében a Szentatya ezúttal korunk egyik legfontosabb jelenségére, a közösségi hálók, oldalak jelentőségére irányítja a figyelmet. Ezekkel az eszközökkel egy új nyilvános térség, új „agorá”, jött létre, amelyben az emberek meg-

oszthatják elgondolásaikat, véleményüket, tudásukat, és ahol új kapcsolatok és közösségi formák kapnak életet. Ha ezeket az új területeket mértéktartóan és jól használják fel, akkor számottevően elősegíthetik a párbeszédet, az eszmék áramlását, a személyek közötti egységet és az emberi család harmóniáját.

Az információ csere megerősíti a barátságot és megkönnyíti az emberek egymás közötti kapcsolatait. Ha a világháló feladata az, hogy éljen ezzel a hatalmas lehetőséggel, akkor azoknak a személyeknek, akik ebben részt vesznek, arra kell törekedniük, hogy autentikusak, igazak legyenek. Ezek közösségi oldalak ugyanis a gondolatok és információk cseréjén túl arra is szolgálnak, hogy mindenki közölje, megismertesse saját magát. A közösségi hálókön az emberek barátokra találhatnak, választ kaphatnak kérdéseikre, megoszthatják tudásukat és ismereteiket. A világháló így egyre inkább részét alkotja a társadalom szövetének, amennyiben alapvető igények talaján egybeköti az embereket.

A társadalmi kommunikáció ugyanakkor hatalmas kihívást is jelent azok számára, akik igazságról és értékekről akarnak beszélni. Gyakran azonban a népszerűség, a hírnév, vagy a lenyűgöző stratégiák veszik át a szerepet sokkal inkább, mint a meggyőző logika. Olykor az értelem tapintatos hangját elsöpri az eltúlzott tájékoztatás robaja. A társadalmi kommunikációnak ezért szüksége van mindazok elkötelezett magatartására, akik a párbeszéd, az értelmes eszmecsere és az ésszerű magyarázat értékét akarják terjeszteni. A párbeszéd és az eszmecsere csak akkor tud kibontakozni, ha meghallgatjuk és komolyan vesszük azokat, akiknek a felfogása eltér a miénktől.

A keresztények számára a közösségi hálót az emberi szívben gyökerező törekvéseknek kell táplálnia. A kihívás abban áll, hogy hozzáférhető, azaz inkluzív mindenki számára. A közösségi oldalakon jelen lévő keresztények Jézus üzenetét szeretnék megosztani másokkal és az emberi méltóságnak azokat az értékeit, amelyek ebből a tanításból fakadnak. A keresztények egyre inkább tisztában vannak azzal, hogy ha az evangéliumi örömhír nincs jelen a világhálón, akkor sokak számára elérhetetlen. A digitális terület ugyanis nem párhuzamos vagy pusztán virtuális világ, hanem számtalan ember számára mindennapi valóság, főként, ami a fiatalokat illeti.

A közösségi háló használata nem jelenti egyszerűen csak azt, hogy lépést tartunk a haladással, hanem éppen azt, hogy lehetőséget adunk az evangélium mérhetetlen gazdagságának, hogy megtalálja azt a területet, nyelvezetet és formát, amelyen keresztül eljut minden ember értelméhez és szívéhez. Digitális környezetben az írott szavakat gyakran képek és hangok is elkísérik. Ez a fajta kommunikáció rendkívül hatékony lehet többek között Jézus példabeszédeinek közlésére, ahol szükség van a képzeletre és a szeretetből fakadó érzékenységre, ahhoz, hogy meghívassuk az embereket az Isten szeretetével való találkozásra.

Természetes, hogy a hívó emberek szeretnék megosztani hitüket a kommunikáció új területein, a közösségi oldalakon. Ez a megosztás a hit megvallásán túl jelenti a tanúságtételt is, többek között például azt, hogy türelemmel és tisztelettel válaszolunk azok kérdéseire és kételyeire, akik elindultak az igazság keresésének útján. A társadalmi kommunikáció így tehát az evangélicizáció eszköze, amely felülmúlja a földrajzi és kulturális határokat, ahol pl. a keresztények elszigetelten élnek. A világháló megkönnyíti a kapcsolatokat azok között, akik ugyanabban a hitben osztoznak.

A digitális környezetben, ahol könnyen előfordul, hogy túlságosan zajos, konfliktusos és szenzációt hajszoló hangok csendülnek fel, a keresztények legyenek fegyelmezettek és mértéktartók. A keresztények hivatása ezen a területen tehát az, hogy – Boldog Newman bíboros kifejezésével - a „hit figyelmes világozottságát” terjesszék. Léteznek olyan közösségi hálók és digitá-

lis környezetek, amelyek a mai emberek számára az imádság, az elmélkedés és Isten Szava megosztásának alkalmai. Ugyanakkor sokan éppen kezdetben „online” fedezik fel, hogy vannak olyan közösségek, zárandoklatok, imatálalkozók, amelyek nyitottak a személyes találkozásra is. A Szentatya üzenetét azzal a hívőkhoz intézett buzdítással zárja, hogy a fizikai és a digitális valóságban egyaránt tegyenek mindig tanúbizonyságot az evangélium örömhíréről. (ik)

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

- + Hétköznapi misék után **lorettói litániát** mondunk májusban.
- + 14-16. (k-cs) között 176-i misében **PÜNKÖSDI TRIDUUM** lesz, melyet Hajas Ámosz OFM atya fog tartani templomunkban.
- + 16-án (cs) 156-kor a Főiskolán **Kádas Katalin beregszászi származású képzőművész kiállításának megnyitója**.
- + 17-19. között **zarándoklat csíksomlyói búcsúra** félpanziós ellátással. Jelentkezés Paraszka Ilonánál 95 euró befizetésével!
- + 18-án (szo) 8-126 között **SZERETETHÍD** lesz a reformátusokkal. 86-tól ökumenikus imaóra a reformátusoknál, majd ott találkozó 1/2 9-től. Indulás a helyszínekre: elhurcoltak emlékműve és a temetőben a katonák sírjai, Vérke partja az Oázis gyermekparknál, 2-se iskola pálya, régi focipálya.
- + Egyházközségünkben **ifjúsági együttes** működik. A próbákon egyházi gitáros énekeket és taizé-i énekeket szoktunk gyakorolni. Liturgiai szolgálatként időnként a miséken is éneklünk. Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk csapatunkba. Fiúk, lányok gyertek! **Próbák szerdán és pénteken 176-kor** vannak a plébánián. Van hangszered? Hozd magaddal azt is!
- + **Háló tábor** Balatonkenesén lesz augusztus 4-11. között. Jelentkezési határidő május 31.
- + Szeptemberben **indul a felnőtt hittan**. Lehet jelentkezni!
- + Az ArtTisza művészeti egyesület **képzőművészeti pályázatot** hirdet 6-9, 10-12, 13-15, 16-18 éves gyermekek, fiatalok számára, „**Othonom**” címmel. A nyertesek művészeti kellékekből álló ajándécsomagban és kiállítási lehetőségben részesülnek. Az alkotásokat az Iván Franko u. 19/1. Bereg könyvesboltba várjuk. Info 0669241612-es számon és a könyvesboltban. A program a Bethlen Gábor Alap támogatásával valósul meg.

IGENAPTÁR

- 13. (h) ApCsel 19,1-8; Zs 67,2-7; Jn 16,29-33
- 14. (k) ApCsel 20,17-27; Zs 67,10-21; Jn 17,1-11a
- 15. (sze) ApCsel 20,28-38; Zs 67,29-36; Jn 17,11b-19
- 16. (cs) ApCsel 22,30; 23,6-11; Zs 15; Jn 17,20-26
- 17. (p) ApCsel 25,13-21; Zs 102; Jn 21,15-19
- 18. (szo) ApCsel 28,16-20.30-31; Zs 10; Jn 21,20-25
- 19. (v) **PÜNKÖSDVASÁRNAP**
ApCsel 2,1-11; Zs 103; 1Kor 12,3b-7.12-13; Jn 20,19-23

TAKI (Találd ki!)

Mai ünnepünk lényegét találhatod ki ebből a rejtvényből. (A sakkban ismert „L” ugrással kell megoldani a rejtvényt. Kiindulópont a bal felső sarok.) Próbáld megfejteni! Kérd szüleid segítségét!

J	M	L	Y	A
E	N	É	E	E
S	C	M	E	B
E	T	N	Z	D
F	U	N	E	G

HETI MISEREND

- 13.(h), 17.(p) **8 Beregszász + litánia**
- 14-16. (k-cs) 17 Beregszász - TRIDUUM!**
- 18. (szo) 17 Ardó **18 Beregszász**
- 19. (v) 8 Macsola **10 Beregszász** 12 Újfalu

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-241-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznapi

a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com